
ΤΥΠΟΛΟΓΙΟ  ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΩΝ ΓΙΑ ΤΙΣ ΠΑΓΚΥΠΡΙΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ 

 

1. Στατιστική:   
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2. Τριγωνομετρία:    

𝜂𝜇(𝛢 ± 𝛣) = 𝜂𝜇𝛢 𝜎𝜐𝜈𝛣 ± 𝜎𝜐𝜈𝛢 𝜂𝜇𝛣       𝜎𝜐𝜈(𝛢 ± 𝛣) = 𝜎𝜐𝜈𝛢 𝜎𝜐𝜈𝛣 ∓ 𝜂𝜇𝛢 𝜂𝜇𝛣   

2𝜂𝜇𝛼 𝜎𝜐𝜈𝛽 = 𝜂𝜇(𝛼 − 𝛽) + 𝜂𝜇(𝛼 + 𝛽)                  2𝜎𝜐𝜈𝛼𝜎𝜐𝜈𝛽 = 𝜎𝜐𝜈(𝛼 − 𝛽) + 𝜎𝜐𝜈(𝛼 + 𝛽) 

2𝜂𝜇𝛼 𝜂𝜇𝛽 = 𝜎𝜐𝜈(𝛼 − 𝛽) − 𝜎𝜐𝜈(𝛼 + 𝛽)       

𝜂𝜇2𝛼 = 2𝜂𝜇𝛼 𝜎𝜐𝜈𝛼                        𝜎𝜐𝜈2𝛼 = 𝜎𝜐𝜈2𝛼 − 𝜂𝜇2𝛼  
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Λύση τριγωνομετρικών εξισώσεων: 

 Σε μοίρες Σε ακτίνια 

ημ𝑥 = ημ𝛼  
𝑥 = 360°𝜅 + 𝛼      ή  

𝑥 = 360°𝜅 + 180° − 𝛼  ,  𝜅 ∈ Ζ 

𝑥 = 2𝜅𝜋 + 𝛼      ή 

𝑥 = 2𝜅𝜋 + 𝜋 − 𝛼  ,  𝜅 ∈ Ζ 

συν𝑥 = συν𝛼  𝑥 = 360°𝜅 ± 𝛼  ,  𝜅 ∈ Ζ 𝑥 = 2𝜅𝜋 ± 𝛼  ,  𝜅 ∈ Ζ 

εφ𝑥 = εφ𝛼  𝑥 = 180°𝜅 + 𝛼  ,  𝜅 ∈ Ζ 𝑥 = 𝜅𝜋 + 𝛼  ,  𝜅 ∈ Ζ 

 

3. Γεωμετρία: 

Ορθό Πρίσμα Επ = Πβ ∙ υ V = Eβ ∙ υ  

Κανονική Πυραμίδα Επ =
1

2
Πβ ∙ h V =
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Κύλινδρος Εκ = 2πRυ V = πR2υ 

Κώνος Εκ = πRλ  V =
π𝑅2 ∙ υ
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Κόλουρος Κώνος Εκ = π(R + ρ)λ  𝑉 =
𝜋 ∙ 𝜐

3
(𝑅2 + 𝑅 ∙ 𝜌 + 𝜌2) 



  
4. Αναλυτική Γεωμετρία:   

 

Απόσταση δύο σημείων 𝐴(𝑥1, 𝑦1) και  𝐵(𝑥2, 𝑦2):                 𝑑 = √(𝑥2 − 𝑥1)2 + (𝑦2 − 𝑦1)2 
 

Απόσταση σημείου 𝛴(𝑥1, 𝑦1)  από την ευθεία    𝐴𝑥 + 𝐵𝑦 + 𝛤 = 0:    𝑑 =
| 𝐴𝑥1 + 𝐵𝑦1 + 𝛤 |

√𝛢2 + 𝛣2
 

 

Έλλειψη   
𝑥2

𝑎2
 +   

𝑦2

𝛽2
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5. Παράγωγοι: 
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(𝜂𝜇𝑥)΄ = 𝜎𝜐𝜈𝑥 ,          (𝜎𝜐𝜈𝑥)΄ = −𝜂𝜇𝑥  ,            (𝜀𝜑𝑥)΄ = 𝜏𝜀𝜇2𝑥  ,            (𝑙𝑛𝑥)΄ =
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6. Ολοκληρώματα: 
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7. .Απλός τόκος:  

 𝛵 =
𝛫 ∙ 𝛦 ∙ 𝛸
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